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A vágóhíd ügye.
Az uj városi Bzabály rendelet a hen­

tesekre nézve is kötelei őleg rendeli, 
hogy a piacra szánt sertéseket a vá­
góhídon vágják le. Ez a rendelkezés 
azt eredményezte, bogy a lévai vágó- 
hid, mely aránylag nem is oly régen, 
a város lélekszámarány ára való tekin­
tettel épült, némileg szűknek bizo­
nyult, különösen amiatt, hogy a hen­
tesek a levágásra külön helyiséget 
óhajtottak.

Kétségkívül másként alakult a 
helyzet a szabályrendelet meghozatala 
óta. Minden esetre kényelmesebb volt 
a hentesek és mészárosokra nézve, na 
a sertést otthon szuihatták le, ahol 
nyomban fel is dolgozhatták. Csak­
hogy ez az állapot a várt s fejlődése 
szempontjából nem volt sokáig tartható, 
mert igen furcsán néztek volna ki az 
épülő város házcsoportjai között a ser­
téshizlaldák. 'Tudjuk, hogy előállott 
az a helyzet is, amikor maga a tulajdo­
nos restelte, bogy a város legforgalma­
sabb belső területén volt a messze kör­
nyéket penetráns bűzzel átható sertés­
hizlaldája; ezért ő maga intézkedett a 
hizlalónak a külvárosba leendő kihe­
lyezése iránt. S igy, ami különben de­
rék iparosaink értelmiségét s a korral 
haladni vágyakozását dicséri, a lévai 
mészáros- és hentesiparosok e tekintet­
ben maguk tűrhető viszonyokat terem­
tettek.

Annál érzékenyebben érintette 
őket a vágatási szabályrendelet követ­
keztében előállott kényszerhelyzet, 
mely a vágóhídnak kötelező használa­
tát írja elő a húsipar minden ágával 
foglalkozó iparosra nézve. És mi meg­
értjük és méltányoljuk is iparosaink 
intencióit, kik most már az előállott 
uj helyzetbe csak akkor tudnának be­
lenyugodni, ha a vágatán dij nem lesz 
tulmagas s ha a vágatás oly kénye­
lemmel végeztetik, hogy egyik a má­
sikat munkájában fel uem tartoztathat­
ja, vagyis mindenki a körülményekhez 
képest akkor vághat, amikor neki tet­
szik. Mindkét követelésüket méltányos­
nak ismerjük s bizonyára a városi 
képviselőtestület sem fog annak telje­
sítése előtt elzárkózni, ha viszont az 
iparosok is tekintetbe veszik a varos 
anyagi helyzetét, amely a súlyos pénz­
viszonyok következtében éppen nem 
mondható rózsásnak.

A mi a vágatási dijakat illeti, ar­
ra nézve az egyezség köunyen létre­
hozható s a hentesek és mészárosok 
azon kívánsága, hogy darabonként 
«gy koronában állapittassék meg a 
sertés után fizetendő vágóhídi illeték,
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bizonyára nem fog nagyobb akadály- 
lyal találkozni. Más természetű ellen­
ben a vágóhíd kibővítésének kérdése.

Ebben az ügyben óhajtanánk 
henteseink és mészárosaink törekvése­
ire pár szóval reflektálni s hisszük, 
hogy egymást meg fogjuk érteni. Ille­
tékes s bizonyára általuk is nagyra- 
becsült fél fiuktól hallották már annak 
megállapítását, hogy a pénzpiaczon oly 
rosszak a viszony ok, hogy a bankok 
csak azért nem szednek nyolc percem­
nél magasabb kamatot, mert a törvény 
nem engedi s hogy ezek a rossz pénz­
viszonyok még két-három évig is eltar­
tanak, legalább is ezen az időn belül 
egyáltalán nem remélhető javulás. Már 
most ily helyzetben arra kényszeríteni 
a várost, bogy most építsen egy uj vá­
góhidat, egyértelmű volna a város pénz­
ügyi viszonyainak a felforgatásával, 
mert a város kénytelen volna oly mó­
don felemelni a pótadót, amely nem 
állana arányban az uj vágóhíd által 
nyújtandó előnnyel s csak a fogyasz­
tó közönségnek megterhelését okozná. 
Ez pedig nem lehet közömbös a husi- 
párosokra nézve, akik tudják azt, hogy 
a légi olcsó árak mellett nagyobb ha­
szórna dolgoztak s igy, minden ár­
emelkedés a fogyasztó közönség csök­
kenését fogná előidézni. El kell tehát 
ejtenünk azt a gondolatot, hogy most, 
ebben a válságos időben építsünk uj 
vágóhidat.

Mi volna tehát a teendő ? Nem 
más, mint arról gondolkozni, hogy a 
jelenlegi vágóhidépület keretében nem 
lehetne-e a szurómarba resztre megfe­
lelő vágóhelyiséget előállítani ? A 
szarvasmarhák részére fenntartott he­
lyiség céljának most, legalább egyide- 
ig megfelel. A sertések számára vágó- 
hidul nem nagy költséggel átalakítható 
volna a vágóhidi szolga jelenlegi laká­
sa, mert a szolga más, esetleg bérelt 
lakásban is elhelyezhető s uem feltét­
lenül szükséges, hogy a vágóhíd épüle 
tébeu lakjék. A városnak tehát csak aszol- 
ga elhelyezéséről kell gondoskodni s 
nyomban a hentesek rendelkezésére áll 
egy oly helyiség, mely nem nagy költ­
séggel alkalmassá tehető sertések vá­
gására. Így legalább békességben meg­
várhatnék a pénzviszonyok jobbrafor- 
dultát.

Okunk van hinni, hogy a város 
nem fog elzárkozui a hentesek óhajá­
nak ily módon való kielégítésétől. Vi­
szont azonban reméljük, hogy hentes- 
iparosaink, akiknek értelmes, józan 
felfogásában soha sem volt okunk ké­
telkedni. ezt a megoldási módozatot 
egyelőre elfogadják s lehetővé teszik, 
hogy a várost nagyobb megterhelés
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■ ne érje, mert ez, mint fenntebb megje­
gyeztük, Bem a henteseknek, sem a 

! fogyasztóknak előnyére nem szolgálna.
Egyelőre csak addig takaródzunk, 

ameddig a takarónk ér. Ha javul a 
pénzpiac, ismét felvehetjük az uj vágó­
híd tervének elejtett fonalát b köl­
csönös egyetértéssel a közÖB tanácsko­
zások folyamán kialakult megoldási 
módozat szerint bizonyára sokkal tar 
tósabb, méreteiben nagyobb s a jövő 
szempontjából is fontosabb alkotásokat 
fogunk produkálni akkor, amidőn az 
anyagi eszközök megszerzése nem fog 
oly nehézségekbe ütközni, mint ma, 
amidőn a pénzpiacokon már azon gon­
dolkoznak, hogy egyaltalábau lehet-e 
kölcsönt folyósítani.

Hentes és mézaárosiparosaiuk 
meg fogják érteni e sorok intencióját 
s nem fogják válság elé állítani a vá­
rost, mert ezzel önmaguknak is csalt 
kárt okoznának s a vágóhíd ügyét 
még sem tudnák másképen megoldani. 
Kölcsönös méltányosság és jóakarattal 
még egyelőre tűrhető állapotot lehet 
elérni.

Hogyan készül a pénz ?
A kuciiöcbányai péuzverö egyik láto­

gatója a következő érdekes adatokat írja ta­
pasztalatairól : A pincékben vegyi u;on vá­
lasztják el az aranyat, ezüstöt a többi fé­
meket az idegen anyagoktól. Oriíei ólom­
edényekben kristályosodik itt a rézgálic. A 
nagymennyiségű kéneav nehézzé teszi a le­
vegőt. Éppen aranyat dolgoztak tel. A tisz­
tított arany úgy fo yt egy kis hteknöben, 
mint 6—4 liter nagyszemü köieskáea, de 
siürkés szint játszott.

Minden helyiségben odavitte a kísérő 
hajdú az engedéy-jegyet a vezető hivatal­
nokhoz, mire az tűre metán megmagyaráz­
ta a vezetése alatt ál.ó munka s az eszkö­
zök célját. A pincében az arany még nem 
czábitó. Ha ilyeu sárgaezürke homokot 
látnék az uieán, bizony még le sem hajol­
nék érte. Innen az olvasztóba kerül az 
arany, hol kellő arányban vegyítve rudakká 
öntik, a rudakat egy gép egyenlő vastagsá­
gú lemezekké lapitja, mely lemezekből úgy 
szakgatja ki egy másia gép a péuz nagysá­
gának megfelelő kis darabokat, mint a gazd- 
asszony a fánkot. A kis aranylemezeket 
most átviszik egy másik épületbe. Itt türel­
mes hivatalnokok egyenkint vizsgálat alá 
veszik a súlyukat. Előttük finom mérlegece- 
ke áll, melyre minden aranylemeakét rátesz- 
nek. Ha 1öonyebb a szabályszeiü súlynál, 
visszakerül aa olvasztóba, a nehezebb pe­
dig a reszelő művész keze alatt veszti el 
fölösleges súlyát. A helyes súlyú 10 ée 20 
koronás aranyjelölteknek most még tűz- és 
vizkurán kell átesniük.
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Egy teremben 5—6 olyan katlan áll, 
mint a gesztenyeaütöké, szakasztott olyan 
lyukacsos fenekű edényekkel a tetejükön 8 
itt pirulnak az aranyak. Az aranysütőmes- 
ter folyvást kavargatja őket éa pedig egy 
ruhadarabkával. Csodáltam, hogy össze nem 
égeti a kezét. Az ilyen módon izzóvá lett 
aranyakat azután hidegvízzel telt teknöbe 
zuditják a utána szárazra törülik, ezáltal 
nyeri az arany csábitó 8árga fényét. Moat a 
gépterembe kerül az anyag a itt alakul vég­
leg pénzzé. Ott először ia a köriratát nyom­
ja bele. Azután kerül a tulajdonképpeni ve- 
rögépbe, amelynek csak a neve verögép, 
egész zajtalanul működik, alig zörren meg 
néha-néha. Két ember kezeli az egéaz gépet. 
Iyen gép tizenkettő van egy teremben. 
Mindegyik más-más pénznemet készít, de 
minden gép beállítható bármely pénznem 
vésésére, csak két acélos vésett nyomót kell 
kicserélni. Két gép működött. Az egyik 20 
koronás, a másik 1 filléres érmeket vert. 
Csak a lepotyogó pénzdarabok csengése 
hallik, A két gép együtt sem csinál akko­
ra lármát, mint egy varrógép. Felül beleön­
tenek egy csapat vernivaló érmet, a gép au- 
tomatice egyenkint adogatja a nyomótoké 
közé s löki onnan egy pillanat múlva alant 
álló teknöbe. Percenkint 25—30 darab ké­
szül el. Ekkor már készen van a pénz.

Ezen a pénzen már javításnak nincs 
helye, de azért még nagy vizsgálatot kell 
neki kiáltani arra nézve, hogy méltó-e a 
nagyérdemű közönség kezeibe való jutásra. 
Még egyszer megmérik egyenkint, márvány­
lapon megpengetik, hogy csengése jó-e ?

— Hát csenghet az arany rosszul is ? 
— kérdem az aranyakat pengető hivatal­
noktól.

— Igen, ha az öntésnél levegö-hólya- 
gocska szorul bele éa a kiveréanél sem nyo­
módott össze.

A legkisebb verési hibát észreveszik 
rajta és könyörtelenül visszadobják a hibá­
sat az olvasztóba. A tökéletesen hibátlan 
pénzdarabokat megolvassák. Ez a meg- 

olvasás is szokatlan módon történik. 
Három oldalról kerettel ellátott fatálcán 
500 olyan mélyedés van, melybe a 
pénzdarab éppen beleillik. Erre a fa­
tálcára vesz egy csomó pénz*, megrázogatja, 
a fölösleget leeöpri róla és egy-két másod­
perc alatt meg van olvasva 500arany föltétlcnü! 
biztosan. Ugyanigy olvassák a többi pénz­
nemeket is. Ezután vászouzacskókba cso­
magolják és lepecsételve lerakják egy te­
rembe a fal mellé. Száz meg száz kis vá- 
szonzacskó volt már a fal mel’ett egymás­
ra rakva.

Futólag megbecsülve, a kivert és még 
munkában levő pénz értéke az én látogatásom 
idejében 14—15 millió korona értéket kép­
viselhetett. S az egész kincs őrzését 5—0 
egyenruhás és pedig elég tarka egyenruhás 
hajdú teljesiti. Katonai őrszem sincs éjBza- 
kánkint, mert a városban nincs katonaság.

Értekezlet a léva—verebély—nyitrai 
vasút ügyében.

Ismeretes közönségünk előtt Barsvár­
megye tör vét yhatóságának a léva—nagy- 
surányi vasút építési költségeihez való hoz­
zájárulás tekintetében hozott ama határozata, 
melysaerint Barsvármegye a vasút építésé­
hez 288,000 korona segélyt szavazott meg, 
helyesebben ; ennyi értékű törzsrészvényt 
jegyzett azon kikötéssel, hogy amennyiben 
a leva—verebély—nyitrai vasút építési költ­
ségeinek a törvény áltál megkívánt 35 %-a 
biztosittatik, a léva—nagysurányi vasút é- 
pilö vállalkozója a léva—verebély—nyitrai 
vasutat a törvényhatósági hátát ozat keltétől 
azámitandó 5 éven belül felépíteni a a meg­
adott 288,000 korona erejéig törzsrészvényt 
jegyezni köte es. A léva—nagyaurányi vasút­
építő vállalkozó által e fogadott eme kikötés 
folytan keletkezett kedvező helyzet feihaszná- 
láBa végett Keltz Gyula Barsvármegye főispán­
ja vette kezébe a leva—verebély—nyitrai va­
sútvonal kiépítésének ügyét, a annak mielőbbi 
létesítése ceijábó. folyó hó 13-ra Verebély- 
re az érdekeltséget értekezletre hívta egybe.

Verebély község felhasználta a kedvező 
alkalmat, hogy a népszerű főispán iránti ra­
gaszkodásának és bizalmának kifejezést ad- 

jón. Fellobogózott házak, diadalkapu s zene- 
j kar várta a főispánt, ki */, 4 órakor érke­

zett meg zsitvaujfalusi kastélyából Majláth 
István alispán kíséretében. Verebély község 
nevében Svarba István körjegyző fogadta 
üdvözlőbeBzéddel, melyre a főispán szives 
szavakkal válaszolt, megköszönve a meleg 
fogadtatást.

Az értekezlet a községházán ülésezett. 
Keltt Gyula főispán üdvözölvén a nagy 

számban megjelenteket, köztük elsősorban 
Nyitravármegye törvényhatóságának első 
tisztviselőjét, Gyürlcy Geyza alispánt, az ér­
tekezletet megnyitotta s átadta a szót Szabó 
Lajos barsvármegyei aljegyző előadónak, ki 
főbb vonásaiban ismertette a léva-verebély- 
nyitrai vasút létesítése tekintében szükséges 
tennivalókat. Előadta, hogy az épitéskölt- 
ségek 35 0/°-a 1.688,000 koronát tesz ki. 
Ezen összeg tehát az, melyet az érdekelt­
ségnek össze kell hoznia, hogy a léva-nsgy- 
surányi vasútépítő vállalkozó obligóban ma­
radjon.

Nyitra vármegye nevében Gyürky Geyza 
alispán szólalt fel azután, s előadta, hogy 
Nyitravármegye törvényhatósága ezelőtt 
mintegy hét évvel Neumann Ráfael enged­
ményes javára ugyanezen vasút felépítésé- 
hez 200,000 korona hozzájárulást szavazott 
meg. Neumann Ráfael azóta meg is halt, az 
ügyre vonatkozó miniszter, jóváhagyás azon­
ban máig sem érkezett le a miniszteriumbó1. 
Javásolja, hogy a jelen értekezletből kikül­
dendő bizottság a vállalkozó bevonásával 
dolgozton ki egy, az ügy érdemére vonat­
kozó részletes és kimeritő tervezetet, azt 
nyújtsa be Nyitravármegye törvényhatósá­
gához, s ő meg van győződve, hogy azon 
hozzájárulást, melyet annak idején a várme­
gye Neumann Ráfael részére megadni haj­
landó volt, most is kész lesz felajánlani, a- 
mennyiben az ügy keresztülvitelére kellő 
garanciát lát.

A léva—nagysurányi vasutépitó bizott­
ság nevében Gyapay Ede dr. szólalt fel, Léva 
város közönsége nevében pedig Mocsy Aba 
dr. b. polgármester jelentette k>, hogy Lé­
va a vasút kiépítésének ügyét a város em - 
nens érdekének tartja s meggyőződése sze­
rint a város képviselőtestülete az építés költ­
ségeihez az aránylagos hozzájárulást megta­
gadni nem fogja.

Nagy Zoltán, a verebélyi állomás főnö­
ke néhány vonásban szakszerű eg világította 
meg a kiépitendö vasút fontosságát, áieme'-

TABCA.

Az én nótám.
Hej cigányok, vau egy nótám, 
Ha meghalok : ezr húzzátok nékem ; 
Szerettem egy szőke kis lányt, 
Hogy imádom, ö is tudta rég^u. 
Nem lehel az enyém még se, 
Sors könyvébeu úgy vau megírva, 
Mással menjeu esküvőre, 
Én pedig a temetőbe, sírba.

Tudom, akkor sirhalmomra 
Ráborulva visszasírna engem, 
De nincs onnan visszatérés, 
Ahova én, boldogtalan, mentem.
Hej cigányok, ha meghalok,
Ezt a nótát úgy húzzátok nékem, 
Hogy a húr is megszakadjon . . . 
Olyan uagyon szomorúan, szépen.

Klór Géza.

Hé, Páter!

A maroshidai püspöki rezidencia urat 
cserélt. A stebb vidékre költözött, ősz 
György apostol helyébe Zenó püspök lépett, 
aki bár sem fiatalabb, sem agilisabb nem 
volt nagytekintélyű György elődjénél, ám 
mindenesetre rendelkezett egy olyan tulaj­
donsággal, amelyet Györgyre a legjobb 
akarat mellett nem mondhatott senki. György 
jámbor volt, takarékos volt — talán fős­

vény is egy kicsit — de Zsi.ó mindezeknél 
több, kiválóbb, Zenó élt, punktum. A leg­
kiválóbb férfiúnál — ha már elköltözött — 
többet ér a favágó is, (ez vigasztal minden 
favágót) nem csoda tehát, (vagy, amÍLt 
JohaD, a komornyik mondta) nem nagy 
vicc a meghalt püspökkel egy elő kanonok­
nak konkurrálni.

Az installáció izgalmai után megmo.- 
duit a .mellőzött* kanonok-sereg. Körül öp- 
dösték a húsosfazekat az éhes legyek és 
Zenó ajtaján nem hült meg a kilincs.

Mrativia Zebulon lépett a fogadóterembe. 
A molett kis kanonok formás idomain köl­
tői ráncokban feküdt a zsíros poszié, mint­
egy dokumentálva a szegénységet, amely 
nemes hivatásában néki osztályrészül jutott. 
Leült. Zenó hallgatott. Csend.

— Exedenciás uram, leghivebb ezo'gája 
önzetlen szolgálatait jött felajánlani.

Ezt Zabulon sóhajtó, Zénó intett, 
hogy igen.

— Exellenciás uram leghivebb szolgája 
meghallgatásért esedezik egyetmás világi 
ügyekben.

— Bsszélj I
— Én nem vádolok senkit — exellen- 

ciás uram — nem akarok könnyelmű sza­
vakkal ártani sem ennek, sem annak, de 
Isten látja lelkem, hogy bo doguit György 
atyánk jószágigazgatója, Cserepes Károly, 
az a tót, nagy gazember 1

— Jesszus I — Kiáltott a püspök. — 
Én ezt nem tudtam.

Zebulon közelebb húzta a széket és 
indokoit. Elmoidta, hogy Cserepes Károly 
— per amorem Dei I — nem jár misére. 
Pesten van egy háza a Körúton, de ezt nem 
tudja senki, mert — a ravasz tót — a 
Kereskedelmi Bank-ra Íratta. Világos eset. 
Evek hosszú során rossz termést juttatott, 
a fölöslegest eladta és vett magának hásat. 
Szeretője is van. Van. Bo’ond lenne, ha 
nem tartana, mert futja arra is bőven. A 
felesége páváskodik, a fia pedig egy Isten­
től elrugasrkodott szocialista.

Főtt, rotyogott az intrika a püspöki 
rezidencián és két hét múlva Mrativla Zebu- 
lont, mint püspöki jószágigazgatót találjuk.

Hajmeresztő ambícióval látott hivata­
lához és — mind minden dilettáns — nagy­
képű handabandával rendelkezett.

— Én rendet csinálok az intéző-urak kö­
zötti — mondotta és ravasz f fikával pokoli 
tervet eszelt ki. — Inkognitóban készült 
bejárni a gazdaságokat, hol, mint kéregető- 
barát, hol, mint facér színész, (akkor ia 
komikus) hol, mint egyszerű pap, hogy 
aztán jó reggelt kívánjon az uraknak, ha 
netán a kelleténél tovább aludnának.

Körútját egy saép nyári reggel meg is 
kezdte. Felült egy régi, össze-vissza folto­
zott bricskára, amelyiknek mindeu kereke 
máshonnan származott, maga mellé vette 
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vén, hogy h» a« ‘polysAg-lévs-verebély-nyitrai 
vasutak kiépülnének, készen lenne azon vas­
útvonal, mely Múrmarost egész Északma. 
gyarorszigon keresztül haladva Csehország­
gal összekötné.

Majláth István alispán javaslatára ezu­
tán as érdekeltség megalakult s Bars- és 
Nyitravármegyék főispánjainak társelnöksé­
ge alatt egy szüsebbkörü 15 tagból álló bi­
zottságot küldött ki, felhatalmazván a lévai 
járási, a verebélyi járási s uyitravármegyet 
érdekeltségeket, hogy kikü dö leiket Bars- 
v ár megye főispánjához augusztus hó 1-ig 
jelentsék be.

A tárgyhoz hozzászólni tovább senki 
nem kívánván, Svarba István körjegyző is­
mételten köszönetét mondott Keltz Gyula 
főispánnak az ügy felkarolásáért, mire a fő­
ispán az értekezletet berekosztette.

Ötvenéves lelkészi jubileum.
A barsi evang. egyházmegye július 

15-én tartotta közgyűlését Körmöczbáuyán. 
Es alkalommal ünnepelte föespt risénsk Saab 
Károly kir. tanácsos, a Ferencz József-rend 
lovagjának 50 éves lelkészi jubileumát.

Az ünnepélyen megjelentek : Dr. lialtik 
Frigyes, a dunáninneni evang. egyházkerü­
let püspöke, Kositolányi B,ndor, egyházme­
gyei felügyelő, a nógrádi evang. egyház­
megye lelkészt kara : Frenyo Gyula iöespe- 
res vezetésével, a barsi református egyház­
megye l'atay Károly esperes és Konkoly 
Thege Sándor vezetésével es a jubilánsnak 
számos tanítványa és tisztelője.

Az ünnepély reggel 9 ólakor vette 
kezdetét a templomban, hol Bándy Endre 
egyházmegyei jegyző mondotia II Kor. 
4. 6. 7. alapján az ünnepi beszédet. Zsizs- 
manó Rezső művészi orgouajátéka éB Bchwarcz 
Aranka szóló éneke után a jubiláns mondott 
az oltár előtt imát és áldást.

Az istentisztelet után a közgyűlés kö­
vetkezett, mely a városháza nagytermében 
lett megtartva. A közgyűlést az egyházme­
gyei felügyelő : Kosztolányi Sándor nyitotta 
meg, üdvözölve az esperest 50 éves jubileuma 
alkalmából. Sorra következtek azután az 
üdvözlések. A kerület nevében a püspök, 
az egyházmegye lelkészei, gyülekezetei és 
a gyamintézet neveben Bándy Endre, Patay 
Ksioiy a testvér református egyház, Frenyo 
Gyula a nógrádi esperesig nevében mon­

dottak üdvözlő beszédeket. Körmöcsbánya 
polgármestere a város közönsége, a reálisko- 
a igazgatója a tanári kar, a zsidó hitköz­

ség rabbija pedig gyülekezete üdvözletét 
ózta e . Végül a körmöcbáryai evang. egy­

ház fejezte ki tiszteletét és ragaszkodását 
lelkipásztora iránt. A jubiláns meghatottan 
mondott köszönetét a Bök üdvözletért.

Azután a gyűlés folytatódott, amikor 
is az esperes olvasta fel gondosan megszer­
kesztett évi jelentését. A tanügyi bizottság 
Jelentése után a számvevőszék az egyházak 
és az egyházmegye számadásait helybenhagy­
ta. Az aug. I3-án Pozsonyban tartandó ke­
rületi gyűlésre képviselőket küldött, bel- 
missziói körök alakitáaát elhatározta. Az 
1848. XX. t.-c, végrehajtását sürgeti. Zii- 
nati képviselőiül Kosztolányi Sándort és 
Raab K rolyt vála SZlOtta meg. hjBpei ősségi 
dogédleikész fizetése egyrészét magára vá1- 
lalta, Bandy Endre javaslatára egyházi pénz­
intézet felállítását javasolja. A közgyűlés 
után még a gyámiutézet tartotta gy üUsét, 
hol az elnöklő Bándy Endre tett jelentést 
az intézet uü'iödéaéról.

Délután 1 órakor a Zó.ycm-völgyben 
az ünnepelt tiszteletére a kőrmöczi evang. 
egyház bankettet adott, hol n gy számban 
vettek részt a jubiláns tisztelői. Meg ke‘l 
még említenünk, hogy az egyházmegye 
tisztviselői szép csoportképpel tisztelték 
meg jubiláló és általánosan tisztek espere­
süket.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Városunk kép­

viselőtestülete a folyó hó 16.-án Bódogh 
Lajos polgármester elröklete alatt rendkí­
vüli közgyüést tartott. Nehány jelentés 
meghallgaiása és tudomásul vetele után 
kimondotta a közgyűlés, hogy a vármegyei 
törvényhatóságnak a tisztviselők osztályo­
zása kérdésében hozott határozatát abban 
a részeben, amellyel a ezámvevőt és mér­
nököt magasabb fizetési osztályba he'yezte : 
megfelebuezi. — Az a ksimazoltal', a rend­
örök és szolgák családi pótlekának, ihetve 
rendkívüli segélyének írnyósithatása végett 
erre a fedezetet kijelölte. Forgács Mihály 
azon kóromét, hogy a közgyámi állás a 
város-gazdai áfástól elkülön.ttessék s az 
anyaköuy vvezetői állassal egyesittetvén a 
kérelmező a városi tisztvise ők közé bűvé­

lossék s neki a nyugdíjjogosultság 16 évre 
visszamenőleg mogadassék : a közgyűlés 
nem találta te> jesithetöne.. Lovas Lász'ó és 
Gyula illetőségét a közgyűlés el nem is­
merte. — Özv. Bácz Járomé részére 556 
korona évi nyugdijat á!lapitott meg. A 
város ké szpén z tőkéi ne k elhelyezése tárgyá­
ban a fo'yó 1913. és a jövö 1914. évre 
egyhangúig olykép döntött, hogy azokat 
továbbra is a lévai takarékpénztárnál he­
lyezi el. Pécs város átirata folytán felirat 
intézését rendelte a közgyűlés a katonai 
beszállásolási törvények és szabályok mó­
dosítása tárgyába.!. A belügyminiszter ren­
delkezése szerint intézkedett a gyámpénz­
tári számadásokban szükséges átutalásokról 
s tudomásul vette, hogy a házipénztár folyó 
kiadásainak fedezhetése végett az egyéni 
alapbó 15000 koiona előleg vétetett fel. 
Végül Vajda Jenő volt képvise'őtestületi 
tag elparentalása után a közgyűlés véget ért.

— Áthelyezés a honvédségitől 
Schmidt Kálmán honvédszázados Szegedről 
Lévára helyez etilt át zászlóaljparancsnok­
ká. Táby Ká mán főhadnagy és Horváth 
Zoltán hadnagy Nyitrárói Lévára, — tíladics 
Pál hadnagy pedig Léváról Nyitrára he yez- 
tettek át.

— Ismeretterjesztő előadás. A 
tanítói továbbképző tanfolyam hallgatóinak 
folyó bó 16.-án, délután 5 órakor bodor 
Árpád, budapesti áll. fögimn. tanár, az 
alkoholellenes társulat kikü döttje, a Ma­
gyarországi Állatvédő Egyesülitek főtitkára 
a tanitókepzö-intézet dísztermében előadást 
tartott, ame yen a tanfolyam hallgatóin 
kívül városunk intelligenc aja is nagy szám­
ban volt képviselve. A hallgatóság élénk 
figyelemmel és alta áoos érdeklődéssel kí­
sérte az alapos, szakszerű értekezést, ámen­
nek első részeben az előadó az életből és 
történelemből vett példákkal mutatta ki, 
hogy az alkohol túlságos fogyasztása nem- 
csak az egyes emberek életét és csaladok 
boldogságát teszi tönkre, hanem már több, 
erős és hatalmas birodalmat is a végpusztu- 
lasba döü'.öct. Előadásának második részé­
ben a tanár az állatokró — mint az em­
beriségnek igen sok harztot hajtó munká­
sairól, — azoknak értelmi és érzelmi ké­
pességéről, hűségéről és sz emberfez való 
ragaszkodásáról s végül az állatvédelemről 
beszélt, a legmelegebben ajáníváu a jelen­
voltaknak, hogy Léván és vidékén is ala­
kítsák meg az ország zerie szép terjedésnek

Istókot, a kocsist is eleven megoy ázással 
fenyegette, ba elárulja öt.

... A szélbereki gazdaság intézője, 
Nyáraai Pali bácsi, mintaképe volt a becsü­
letes magyar gazdának. Hajnalban a kákáit 
ő biztatta, hogy : ur, mi lesz ? 1 az ökröket 
pedig bőgősükről is megösmerte. Volt is 
rend 1 Másnak az ugarján sűrű volt a gaz, 
az övén, legfeljebb, ha egy-egy ördögsze­
kere gurult 1 A béresek 1 Oh azok Pali 
bácsit, ha nem is szerették, de félték tőle, 
és es a fő. Szigoiúan vett mindent. Nem 
régiben a kondást alva találta — a malacok 
persze a repcetáblán — amiért aztán az 
álmos atyafit megverte és szélnek kergette. 
Az új kondás szolgálatba állott és Pali 
bácsi különös gondot fordított rá. A háza 
előtt gömbölyődö domb kitűnő kémszolgá­
latokat teljesített, ounau kémlelte Pali 
bácsi, nincsenek-e kárban a disznók 7 Vaká­
ciózó kamasz fia mindig nyomában kullo­
gott (Istentelen kölyke, mennél mérgesebb 
aa apja, annál jobban mulat 1) s most is, 
hogy as öreg a „spion domb“ra tan, úgy 
halad mellette, mintha as árnyéka lenne.

... A ssélbereki határ dűlőjén egy 
kopott bricska döcög. Ide biccen, oda bic­
cen, astán megáll. Egy pap, vagy színész­
forma ember ugrik le róla, (papnak elég 
kövér, színésznek elég kopott.) a kocsisnak 
azt mondja :

— Istók, menj és várj meg as erdő 

szeién. — Maga pedig az árokba lapulva, 
óvatosan közelit a kondás felé.

— Atyafi 1 gyere csak ide.
A kondás meg se mozdul.
— Atyafi, ha mondom 1
— Parancsoljon az úr otthon I
Zsbulonban foltorr a vér. Majd jobbik 

eszéhez nyúlva, kivesz egy forintot.
— Látod ezt ?
— Teszem fel. — Feleli a kondás.
— Kell 7
— Illetőleg. — Es nyújtja a kezét.
— Előbb add ide a szűröd.
— Vajha I
— Te szamár, visszaadom. Tudod, én 

az intéző úrnak jó barátja vagyok, tréfát 
akarok vele csinálni. Látod, olt áll a dom­
bon. Én felveszem a szűröd, behajtom a 
kondát a repcébe, ö téged akar érte ösz- 
Bzeszidni és engem talál itt. Na látodl Kod 
a forint 7

__ Kész. — Feleli a kondás és meg­
történik a csere.

, . . Pali bácsi a dombon kékü'-zöldül.
_  Nézd I Te gyerek I A kondás kár­

tyázik valami vándorlóval.
Sándor (igy hívják a fiút) nevet.
__ Ne nevess, kölyök 1 A kondás Isten 

bizony kártyázik 1
__ Huszonegyeinek. — vélekedik 

Sándor.
— Aki áldója van I — kiált Pali 

bácsi. — N-jsd, hogy szalad az a sok 
disznó a repcén I Hozd ki a botom . . .

— Nem hozom, apa, agyonütöd 1
— Meggy űröm, megfojtom I kiabál az 

öreg és le a dombról, szaíad a kondás felé, 
mint a füst.

... Jó gazda! — moifondiroz Zebulon 
az árosban és mosolyog, hogy micsoda el­
képedés lesz az, ha megmondja, hogy ő a 
jószágigazgató.

... — Meggyúrom 1 . . . megfojtom !
— fújtat Pali bácsi, Sándorka pedig fulla­
dozik a nevetéstől. Mar alig választja ötlet 
el pár lépés a heverő * kondásától.

Zdbulon a nyakába kanyiritott szűrrel 
felemelkedik es nyájas mosolyai fordul Pali 
bácsi felé. Annak sem kell több.

— Mit I ? Még nevetsz 1 ? . . . réz­
angyalát a tót mivoitodnak !

. . . És meg mielőtt Zabu'on kinyitná 
a száját, kap egyet rá, h< gy belekékül, 
aztán — látva, hogy ennek fele se7 tréfa
— megfordul és tőié telhető sebes futással 
mei ékül az erdő felé. Pali bácsi sem rest, 
utána és valahányszor illő közelségbe ér, 
egyet-egyet rúg a szerencsétlen Zebulonon.

— Fogsz nekem a kondással huszon­
egy ezni ? 1 . . .

— Én . . . vagyok • . . a . . . jószág 
. . . — de többet már nincs ideje Zebulon 
úrnak mondani, mert Pali bácsi hirtelen 
visszafordul és a megrémül kondás felé 
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indalt Állatvédő egyesületi fiókot. Az elő­
adónak a közönség nevében Köveikuti Jenő 
fejezte ki őszinte köszönetét, akinek indít­
ványára azt is elhatározták, hogy mindnyá­
jan — de kivált a tanitók — összes ere­
jükkel azon fognak fáradozni, hogy a népet 
az alkohol romboló hatásáról felvilágosítsák. 
Az állatvédő egyesület létesítésének eszmé­
jét elvben szintén és készséggel elfogadták 
a egyben megkérték Köveskuti J‘nőt, hogy 
ssólitsa fel dr. Horváth Gyulát, városunk 
agilis rendőrkapitányát, hogy nevezett 
egyesület megalakítása céljából minél-előbb 
értekezletet hívjon össze.

— Hangverseny Vihnyén. Vibnye- 
fürdőn f. bó 19-én, tegnap, este, a fürdő 
tánctermében a kápolna-alap javára hang­
versenyt rendeztek, amelynek műsora a kö­
vetkező volt; 1. Rondeau Brillant. Webertöl. 
Zongorán előadta: Hittrich Margit. 2. Ha 
férfi volnék . . . Monológ. Irta: Holtai Je­
nő. Szavalta; Fekete Juliska. 3. Magyar nép­
dalok. Énekelték : Martos Árminné és Bartos 
Ármin. 4. Kewlaari búcsú. Irta: Dóczi La­
jos. Szavalta : tietankay Sárika, 5. Müdal. 
Énekelte zongorakisérette1: Haláé Iona. 6. 
Visszavárlak . . . Melodráma. Szavalta : Tr- 
káee Ferenc, zongorán kísérte : Horváth Klo- 
tild. 7. Kupiék. Előadta; Kraft Ali.

— Szent IstvAn-napja Esztergom­
ban. Szent Irtván-napját Esztergomban -z 
idén is a szokásos fénnyel és ünnepséggel 
készülnek megülni. Szent István, Szent 
László és Sient Imrének a Bazilika kincs­
tárában őrzött ereklyéit a váró. bán egyházi 
pompával hordozzák körül. A löszéé esegy- 
hásban ünnepélyes nagymise és alkalmi 
szónoklat lese. Az egyháztörténeti hangver­
senyt a belvárosi plébánia templomában 
tartják meg. A főgimnáziumban pedig kul­
túrtörténeti előadás lesz vetített képekkel 
Szent István koráról. Az ünnep délutánját 
és estéjét különféle versenyek és mulatsá­
gok teszik változatossá.

— Elmarad a népfelkelők Jelent­
kezése. A hivatalos lap legutóbbi száma 
közli a hírt, hogy a törvény értelmében 
évenkint kötelező népfelkelő időszaki jelent­
kezés a folyó évben nem fog megtartatni.

— Egy Üdvös rendelet. A be.ügy­
miniszter rendeletet adott ki az összes vár­
megyei és városi árvaszékeknek, amelyben 
meghagyja, hogy a kiskorúak közötti vad- 
báztstágok tovább terjedésének megakadá­
lyozása végett az ily kiskorúak gyámjait
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fut. Az be sem várva a veszedelmet, úgy 
elszaladt, hogy talán még most is fut. Ha 
meg nem halt.

. . . Haragtó reszketve, kékre, zöldre 
válva ért haza Pali bácsi, ahol felesége 
aggódva sietett eléje.

— Az Istenért, Palikám, talán ha­
ragszol ?

— Nem haragszik 1 — kucogott a
Sándor gyerek. — Inkább jó kedve van. 
Épen most táncolt padekattert egy ván­
dorlóval.

Erre már Pali bácsi is elmosolyodott és 
estére szent volt a béke.

Pecsétes levél jött Maroshidáról, hogy 
Pali báesi azonnal menjen a püspökhöz. 
Felpakolt, ment. Zenó zord arccal fogadta.

— Mrativla Zebulcn jószágigazgató 
urat mért verte meg ?

— Én 1
— Igen. Ö inspiciálni ment és ön meg­

verte őt.
— Exellenciás uram összecserél va­

lakivel.
— Nem, nem. Emlékezzék csak vissza, 

tegnapelőtt a repcetáblára.
— Bocsánatot kérek, én megvertem 

ugyan valakit, de aa vándorló voit.
— Nem tudja ön, hogy mindnyájan 

Vándorok vagyunk a sártekén ? 1
— Pali báoai méregbe gurult.

szigorúan megbüntessék, ha az ilyen össze- 
álláshoz hozzájárultak. Ugyanezt a bünte­
tést a szülök ellen is alkalmazhatják, sőt 
jogukban áll a szülői hatalom gyakorlatától 
ie felfüggeszteni. — Ezen üdvös rendelet 
kiadására az késitette a belügyminisztert, 
hogy mi a vadházasségok hetvenöt száza­
léka ilyen kiskorúak összeálláeából kerül ki.

— Ki boldogabb az aratóknál ? 
A pénzügyi kormány, mint minden évben, 
ugy ezídén is elrendelte, hogy a mezőgaz­
dasági munkával foglalkozó adózók adója 
iránt indított végrehajtások egye őre meg­
szüntetendők. Az arató gazdáknak ilyenkor 
vannak a legtöbb kiadásaik. A legnagyyobb 
pénzszükségben szenveditek. Nem szabad 
tehát őket zaklatni — végrehajtással. Majd 
csak aratás után, mikor már a termést 
bebordták ée ki is dolgozták.

— Áthelyezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Uthy Kálmán bars 
vármegyei kir. tanfelügyelőségi íollnokot 
Árvavármegye kir. tat felügyelőségéhez je­
len minőségében áthelyezte.

— Nem kell ónkupak. A belügy­
minisztérium régebben rendeietet bocsátott 
ki, bogy minden ásványvizes palack ónku­
pakkal zárandó el. Azóta sz ónról való 
vélemény megváltozott, azt mondják, hogy 
káros az egészségre. E váltorott vélemény­
nek megfelelően a jelenlegi be'ügyminiszter 
hatályon kívül helyezte a rendeietet, a 
többi fennálló szabályok érvényben tartá­
sává'. Erről a városi hatóságokat az ellen­
őrzés végett értesitette.

— Kémek ellen rendelkezik a 
kormány. A magyar bíróságok eddig, ha 
bárminő felvilágosításra volt szükség, rend­
szerint a cs. és kir. osztrák-magyar követ­
séghez es konzulátusokhoz fordultak. Most 
az igazságügyminiszter egy bizalmas rende­
letben arra figyelmeztette a bíróságokat, 
hogy kémkedési ügyekben, ba bárminemű 
felviiágosiiasra van szükség, a megkeresé­
seket küldjék be az igaziágügyminiszté- 
riumba, sürgős esetekben pedig a külügy­
minisztériumba.

— Vármegyei alkalmazottak fegy­
vergyakorlata. A belügynnu szter vala­
mennyi vármegyei törvényhatóságot kör­
rendelettel értesítette, hogy azok a várme­
gyei tisztviselők, altisztek es szolgák, akik 
rendes hadkötelezetis ígüknek teljes levo­
nása után hivattak be létszámkiegészites 
coljából tényleges katonai szolgálatra, 

— Kerem, ne ü-.zenek vekm rossz 
tréfát I

— A világért sem. A jószágigazgató 
úr inkognitóban akart meggyőződni tiszt­
jeinek kötelességtudásárói . . .

Pali bácsi alatt megindult a főid.
— Mit I ? — kiáltott. — Ide jutot­

tam 1 ? Harminc esztendei becsületes mun­
kám utáu lesnek rám I ? Hiszen ez még az 
iskolában is felháborító 1 Vegye tudomásul 
exellenciád, hogy a mai napon állásomat 
rendelkezésére bocsájtom 1

Zsnó megijedt és megragadta a távozó 
ember reszkető karját.

— Hát igazán . . . komolyan mondja 
ezt l ?

Pali bácsi száméból nehéz k önyessppek 
hullottak. Nem szólt.

— Tudja mitl ? . . . tudja mit 1 ? — 
hebegett a püspök. — Belátom, igazán nem 
volt szép . . . Tudja mit I ? . . . legyen, 
kérem, az én jószágigazgatóm.

. . . Ugyancsak két bét múlva Zabulon 
uram, a kiebrudalt kegyenc, találkozott Pali 
bácsival. E! fksrt mellette osonni, de az 
öreg úr megfogta őt.

— Hé, páter 1 — szólt. Crak azt aka­
rom mondani magának, nagy szerencséje 
van. Ha én akkor tudom, 1 ogy maga ki­
csoda, as a jóságos Isten lett volna magá­
nak irgalmas 1 Máskülönben pedig köstönöm 
as állásomat. — Ámen.

Szilárd Jánot.

illetményeik ssempontjából a tényleges 
katonai szolgálatnak még egy további (he­
tedik) hónapján át is időszakos fegyver­
gyakorlatra behivottaknak tekintendők.

— Műkedvelők színi előadása. A 
i verebélyi Kaih, kör műkedvelő trgjai f. 
! hó 24. és 27,-én a Kath. kör nagytermében 

szini előadást rendeznek. Tóth Edének 
„A falu rossta" cimü 4 felvonásoi népszín­
művet adják elő. A jú'ius hó 27.-én tartandó 
előadás táncmulatsággal lesz egybekötve.

— A nyolcórai záróra. A kereske­
delmi minisztériumban már elkészültek a 
nyolcórai záró'áról szóló törvény végrehij- 
'áiára vonatkozó utasítások. A törvény 
augusztus hónap első napján lesz kihirdetve 
és ugyanazon nap estéjén már hatályba 
is lép.

— Szabad-e szőlőkben vadászni ?
Sok panasz hangzott el már a szülő 
birtokosok részéről a szőlőkben való va­
dászat miatt. A vadászok a szőlőterületek 

I vadászati jogának helytelen kezelése, az 
erre vonatkozó törvényes intézkedések 

I félremagyarázása és az ebből eredő gya­
kori visszaélések miatt panaszkodtak, a 
szőlősgazdák pedig a vadászat közben sző 
tőikben okozott károsodások és rongá­
lások miatt tiltakoztak sűrűi a hatósá­
goknál. A földmiveiesügyi m niszter, hogy 
a további súrlódásoknak elejét vegye, kör­
rendeletét intézett a vármegyék törvény­
hatóságához, ezen keresztül a városok­
hoz és a jáiás minden községéhez, amely­
ben kijelöli azon irányéi1 eket, melyek se­
gítségével a panaszolt állapot megszüntet­
hető lenne. Legalkalmasabbnak véli e te­
kintetben, ha a szőlők vadászati joga a 
községi egyéb területekkel együtt adatnék 
bérbe s ugyanitt felhivja a törvényhatósá­
gok utján a községek figyelmét, hogy még 
a vadá-z'eiü'etek bérbeadása előtt ipar­
kodjanak ehhJz a közös bérbeadáshoz sz 
érdekeit szőlőbirtokosok hozzájáru'áiát 
megnyerni. Az együttes bérbeadással egy­
részt az orvvadászatnaz vethetnek kényei­
ben gá'at, másreszt a bérleti feltételek kel- 
ő körülírásával, a további károsításoknak 

is elejet veheti*.
— A felekezeti tanító is lehet 

tagja a községi Iskolaszéknek. A köz­
igazgatási bíróság most hozott 1884-1913. 
számú Ítéletével kimondotta, hogy a közsé­
gi tanitó nem választható meg a községi is- 
ko aszék tagjává, a hitfelekezeti jellegű nép- 
iskola tanítójára nézve azonban ilyen össze- 
ferbetleneég törvényben vagy törvényes 
rendelkezésben sehol sincsen kimondva.

— Abbáziából jelentik lapunknak . 
Még rohasem írtak Abbáziáról sunyi rosz- 
szat s még sohasem volt a fürdő lyeu teli, 
mint az idén. Egynéhány himlőesetből egy 
pár rosszakaratú tudósitó járványt csinált s 
junius végén tömegesen érkeztek a kérde- 
zösködések, vájjon lehe'-e nagyobb vesze­
delem nélkül Élűmébe menni. Ezekre a 
kérdésekre igen kategorikusan felelt Wi- 
ckenburg István gróf, fiumei ko mányzó, a 
városi főorvos jelentése alap|án a leghatáro­
zottabban kijelentvén, hogy járványról szó 
sem lehet, mert hiszen összesen 20 himiö 
eset fordult elő s aa sem volt fekete himlő. 
Erre aztán tömegesen jöttek a megrendelé­
sek s miután az ideérkezettek aa ismerő­
sekkel tudatták, hogy egy szó se igaz ab- 
tól, hogy Fiúméban az idegent kényazerol 
tásnak vetik alá, most már bátran jöttek 
le a kék Adria partjára ezren és ezren s 
ma megállapítható, hogy ilyen jó nyári sze­
zonja még sohasem volt Abbáziának.

— Hol Isznak legtöbbet az em­
berek ? A magyar közhiedelem szerint leg­
jobban a dús Becskában fogy az itóka, min­
den föld valamennyi népei között. Ez alig­
hanem igaz is, mert például „Bácsorsság“ 
igazi fővárosában, Szabadkán, minden évben 
az utolsó kortyig elfogy helyben az egész 
siüreti termés, még pedig ugy a bortermés, 
valamint a legkülönbözőbb pálinkák, snsp 
szók és likőrök összes hozadéka. Ez a szesz 
fogyasztási quantum csak akkor valóban 
szédítő nagy, ha meggondoljuk, hogy épp 
a szabadkai bortermelés a legnagyobb min­
den városa köst Magyarországnak, Ezek 
szerint, ha a jó Bácska nemcsak a kösmou 
dáaban, hanem a geográfiában ia va'óbau 
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külön ország volna, egész bizonyosan ö vin­
né el a diadalmi pá'mát abban a statiszti­
kai pályakérdésben, bogy bol isznak legtöbb 
szeszt az emberek ? Ám a Bácska csak egy 
megyéje hazánknak a a többi magyar vár­
megye mérsékeltebb szeszfogyasztása miatt 
hazánkat nem képes ahhoz a kétes dic tő­
séghez juttatni, me'y szerint Magyarorszá­
gon innának legtöbbet »z emberek. A nem 
zetköai szeszfogyasztási statisztikában, a 
többi vármegye hanyagabb szeszfogyasztása 
révén, ilyenképen csati a harmadik hely ju­
tott Magyarországnak. L°gtöbbet isznak az 
emberek Dániában, ahol egy évben egy em­
berre 8'85 liter alkoholos ital fogyasztása 
jut. Ez az arányszám a többi országokban 
a következő: Németországban 8'25, Ma­
gyarországon és Svájcban 5—5, Franezii or­
szágban 4'8, Hollandiában 4 6, Belgiumban 
4'5, Svédországban 4'1, Ausztriában 4, 0- 
roszorsaágban 3 4, Angliában 2'5, Spanyol­
országban 2, Olaszországban, ahol pedig 
legnagyobb a bortermelés, csak 1 liter alko­
holfogyasztás esik egy évben egy emberre 
Mindemellett sem az olaszok a vi’ág legjó­
zanabb emberei, hanem az Unió némely ál­
lamának polgárai, de azok is csak azért, 
mert országuk törvényei igen érzékeny bün­
tetést rónak mindenféle alkohol-fogyasztásra. 
Persze azért ott is vigan folyik, dugaszban, 
az itóka s ba a yankee ritkábban is iszik, 
de annál nagyobbakat s élvezetesebben, 
mert hát tudvalevőleg minden tiltott gyü­
mölcs édesebb.

— A régi időkből. 1224-ben aludt 
először az angol király szalmazsákon, aze­
lőtt csak posztóval letakart deszkán nyuj- 
tozkodott végig. 1246-ban még nagyrészt 
szalmafödeieBek a házak és 1300 bán még 
nem ismerték Londonban a keményt és a 
kályhát. Parazsas serpenyő mellett meleged­
tek. Bort csak orvosság gyanánt árulták a 
patikában. A kocsit még nem ismerték. Az 
élökelöbb ember lovagolt, feleségét meg a 
háta mögé ültette. 1340-ben London egész 
adóbevétele harmincezer zsák gyapjúból ál­
lott. A birót és ügyvédet fahéjjal fizették. 
1343-ban kezdett a gombostű terjedni; aze­
lőtt fatüt használtak az asszonyok. 1344-ben 
verték Londonban az első aranypénzt. Az 
elBÖ harisnyát Angliában Erzsébet királyné 
hordta 1561-ben, miután a francia király 
1547-ben divatba hozta.

— (A tuberkulózis legújabb sta­
tisztikája.) A „Rivista Internationale di 
bcienze socialiu leguióbbi száma a tüdövéez 
megdöbbentő statisztikáját tarja elénk. Eu­
rópában évente mintegy félmillió ember hal 
meg ebben a rettentő' betegségben. Egy 
millió lakost véve alapul, évenkint meghal 
tuberkulózisban AusztriaMuyyarorszáyban 
3300 egyén, Németországban 2200, Svájcban 
2000, Angolországban pedig 1300. Németor­
szágban évente mintegy egy millió tüdővé­
szes beteget állapítanak meg. A 15. és 70. 
életév kötött előforduló haláleseteknek egy- 
harmada a tüdövésaeaekre esik. Az a körül­
mény, hogy Olaszország arány száma a tü 
döveszesek halandóságánál viszonylag oly 
alacsony, könnyen félremagyarázásra adhat 
alkalmat, holott ennek magyarázatát csu­
pán abban lehet találni, hogy O aezország 
ipara még nincs nagyobb mértékben kifej­
lődve, ezzel szemben azonban ezt az orszá­
got máB oldalról fenyegeti nagy veszély, 
ívről évre nagy tömeg paraszt es munkás 
vándorol ki Észak- és Délamerikába és ha 
visszatérnek, a bankjegyek mellett minden­
féle baclusokat hoznak magukkal. A haza­
térő kivándorlók között a tüdövészesek a- 
rányszáma ijesztően magas; kiszámították, 
hogy évente mintegy háromezer tüdövészes 
munkás tér vissza O.aszországba. Ezek 
a vii szavándorlók rendkívüli veszélyt 
hárítanak az országra es a maguk családi 
körében a betegségek es a halál csiráját 
vetik el. Az olasz tudósok és állam­
férfiak tisztában vannak a veszedelmes hely­
zettel és követelik, hogy megfelelő intézke­
dések történjenek a csapás elhárítása céljá­
ból. „A hazatérő kivándorlókat meg kell 
vizsgálni, figyelemmel kísérni, orvosi felü­
gyelet alá helyezni és ha a kórságot megál­
lapítják náluk, úgy gondoskodni kell, 
bogy egészséges emberektől e szigeltesse- 
nek . , ,» Ezekkel a szavakkal végződik a 

szomorú statisztika. Az itt közült okos ta­
nácsok pedig méltók arra, hogy Olaszorszá­
gon kivül is figyelembe vegyék azokat.

Monacó MOSS lévai téglagyárában 
termelt tégla- és i-.serépáruk ezentúl csak a 
gyárban rendelhetők.

Paradicsom-befőzésre alkalmas erős 
paiaczkok 4 fillérjével kaphatók a nagy fo­
gadóban.

Kereskedőtanonc felvétetik Nyit­
rai és Társa r. t. könyvkereskedésében 
Léván.

Dupla élvezetté válik szabadsága, 
ha elutazása előtt cipőire „Benőn11 gummi- | 
sarkokat létet. Az uj Bonon gummisarok 
arany dobozban : kényelmes, elegáns, ruga­
nyos, tartós. Cipészétől kifejezetten „Ber- 
son“-t kérjen, ba jól akar járni.

Közönség köréből.

Nyilvános köszönet.
A „Lévai Iparos Ifjak* folyó hó 6.-<ki 

mulatságuk alkalmából a tiszta jövedelem­
ből 55 korona 34 fillért voltak szívesek I 
a Lévai Sportegyletnek adományozni. Fo­
gadják köszönetünket.

Léva, 1913. július 9.
Kern Oszkár,

L. Sp. E. pénztárnoka.

Ipar és kereskedelem.

Iparostanoncok otthona Budapesten.
Az „Iparos- és kereskedötanonc-otthonok 

országos egyesülete* Budapesten iparosta- 
nonc-otthont létesített azon cálbó, hogy 
a vidéki szülök fővárosba szerződtetett fia­
inak teljes ellátást nyújtson, amely élelme­
zés, mosás, iakás, egészségügyi ápoiás stb.- 
böl áll. A tanonc-otihou a szülök beadott 
fiát elsőrendű fővárosi munkaadókhoz szer­
ződteti tanoncokul s felügyel, hogy azok 
szakmájuk gyakorlati és elméleti részében 
teljes Kiképzést nyerjenek. A tanonc otthon­
ba fölvétetnek 13. életévüket betöltött, 
egészséges, erős fiuk, ak k legalább hat ele­
mi vagy a középiskola két osztályát végez­
ték és akik a fémiparos mesterségre (gép- és 
mütakatos, vas- es tómesztergáiyos, vas- és 
témöotö, szerszám- ób kazánkovács, mü- és 
bronzöntö, bádogos, mintaasztalos és mázoló 
Btb.) szándékoznak lepni. A föltett fiuk után 
lartásdijat a ssülök nem fizetnek, ellenben 

i ruházatukról — egyelőre — a Btülök vagy 
gyámok tartoznak gondoskodni. Jelentkezni 
vagy érdeklődni az Iparos tanonc-otthon 
igazgatóságánál (Budapest, VI, Huba-ut. 10.) 
lehet.

apróságok.
Rovatvezető:

Az anyós. — Mit füstöli tele a szobát ... Ki 
seul bírom állani I — De kérem, mama, hiszen sem i» 
ég a szivarom. Csak úgy bidegeu tartom a szájamban. 
__ No, már most képzelem, hogyan füstölne, ba égne I

Tapasztalat. Bandika: Nagyon örülök, kisasszony, 
hogy maga nem szép — Uj nevMnií ■. Ugyani És 
miért örül ennek ? - Bandika : Mert a szép nevelő­
it i.seszouyolt nem tőrödnek a búkkal.

ö úgy értelmezi. - Mondd c.ak, hol szerelted ezt 
a gyönyörű követ? - Keresd az asszonyt I - Mit 
jelent ez ? — Azt, bogy az a nö még most ia keresi . . ,

Persze. — Mi a baj, édes lányom t — Az uram 
. az uram ... azt mondotta, bogy menjek a pokolba I 

_ Ob és azután ? — Azután idé jöttem . . .

Vendéglőben. Vendég : Vau é még ebből a bor- 
jámisből ? — Pincér .- Vau, kérem alásau. — Vendég : 
No, akkor nagyon sajuálom a/.okát, akik lutjl inog 
kapnak belőle.

Az anyakönyvi hivatal bsiegyzéss
1913 évi jul. bó 13-tól 1913 évi jul. hó 20-ig

Szü'eték.

A szülök ueve A
 

gy
er

m
ek

 
ne

m
e A gyermek 

neve

Dubina Simon Úrik M ’gdolna tití Gyula
Laczkó Józs-t Hivrau Matyi' leány Hon i
Bartos Gyula B-tk<>a Ilona leány Erzsébet A.
Pjtrovics Mihály Kuzbert K tiú Mihály
Kr tUH/. Rudolf Chernák K leány Ilona
Kozma J ózsef Matliák Irina leány Ai na

Házasság.

Völeaeuv es menyasszony neve Vallása

Halálozás.

Robács Gyula Sáutlia Erzsébet :ef.
Petrovics Józr f Cziglau Mária r. kath.

Az elhunyt iicie Kora A halál oka

Bodnár Károly 7 éves Vörheuy
Csűri lloua 10 éves Szervi szívbaj
S'rnekmii ler Gyula 5 éves Vörheuy
Zubek J.-né. Tagyiau M 48 éves Alt. gümökór
Dubiua Gju'a 8 nap V. gye 'ge«ég

Lévai piaciárak.
Kovatvezetö ; ’)r. Horváth Gyula raudörk*p:táa’ .

Búza m, mázsánként 20 kor. 40 fillértől 
20 >or. 60 tiii. Kétszeres 17 kor. —fill. 18 
kor. 40 fül. Rozs 17 kor 40 fill. 17 kor. 
80 fíP. Árpa 15 kor. 60 fiil. 16 kor. 40 fi'l. 
Zab 20 kor. — fi *. 21 J'or. — fill. Kuko­
rica 15 kor. — fül. 17 kor. — fill. —
Lencse 60 kor. — fiil. 62 kor. — fill. — 
Bab 23 kor* — fill. 24 bor. — fill. —
Köbe 12 kor 80 fill. 13 bor. 40 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként: Vörös ló­
here természettől arankamentes 175—180 
Vörös lóhere, kir aránkás 165—175 Vörös 
lóhere, nagy aránk ás 150—160 Lucerna 
természettől arankinientes 130—138 Lu­
cerna, világos szemű aránkás 115—102.

Nyilttér.

!! Irodahelyiség.
Léván, Deák Ferenc-utca I. sz. alatti 
Frommer-fdle liázoan egy szép utcai 
irodahelyiseg november I töl kiadó.

KT -yaralÉtsra 

rendkívül alkalmas lakás konyha hasz­
nálattal Garamrudnón kiadó. Bő­

vebbet e lap kiadóhivatalában.

= Kölcsönkönyvtár = 
NYITRAI és TÁRSA R. T. 

könyvkereskedésében LÉVÁN. 
Előfizetés bármely nap kezdhető



Szives tudomására adom 
a t. közönségnek, hogy szövetraktáram- 
ban nagy választék áll nyári és őszi 
legfinomabb kxa.za.1 és angol 
divat szövetekből. — — — — I
Kedvező feltételek és jutányos 
árak. — Kérem tehát ezen kedvező 
alkalmat felhasználni és ruha szükség­
letét ilyen előnyösen nálam beszerezui.

Kiváló tisztelettel

BORCSÁNYI GYULA
férfi szabó

a nagytözsde mellett.

Eladó ház.
Léván, Schoeller-utcza 2. sz. 
ház szabadkézből eladó — 
Bővebbet a tulajdonosnál.

Automobilvezetőnek 
alapos szakszerűséggel kitanit 
HOFFMANN mérnök Budapest, VI. 

Szondy-utca 55.
Díjtalan állásközvetítés. 

Automobil javítások olcsón.

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház — kényelmes 
és modern úri lakás — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a 
Kereskedelmi bank Léva.

131 — 1913. végro. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102 §-a értfelmébeu ezzennel közhírré teszi, bogy az 
arauyosmaróti kir. törvénysz.'kuek 1913 évi 2416. számú 
végzése következtében Dr. 8tevkó Gyula ügyvéd á'tal 
képviselt Félix Gusztáv javára 1240. kor. jár. erejéig 
1913 évi junius hó 2-án foganatos! ott kielégítés vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 3136. kor. 86. fil­
lérre becsült következő ingóságok, u. in. :kékvászonuemü, 
lovak, faládák, sertés, szekér lovak által húzható nagy 
mángorló, szoba és kouyba bútorok nyilvános árverésen 
eladatuak.

Mely átverésnek az újbányái kir járásbíróság 
1913-ik év V. 88 számú végzése fo'ytán 1240, kor. fill. 
tőkekövetelés, ennek 1913 évi május hó 15. napjától 
járó 6°/0 kamatai, es eddig összesen 104. kor. 24. fil­
lérben bnó.lag már megállapított kö. leégek erejéig, 
ZsarnÓCZán alperesek I. kásán leendő megtartására 1913. 
évi julius hó 24-ik napjának délutáni 3 órája határi­
dőül kitiizetik és ahhoz a veuui szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 

szükség esetén becsáron alul is el fognak adatn .
Amennyiben az elárverezendő ii góságokat inasok 

is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újbánya* 1913. évi julius hó 11. napján.

Tóth Árthur
kir. bir. végrehajtó.

Kiadó lakás.
Léván, Kálnai u. 2. számú házban 
3—4 szobás urilakás, kerttel és mel­
lékhelyiségekkel f. évi május 1-től 
kiadó. Bővebbet Szauer Izidor és 
Mór cégnél Léván.

DADOGÓ 
gyermekek beszédének javítását aug. 
elsejétől szept, elejéig elvállalja két 
gyógypedagógiai tanár. — Bővebbet 
következő címen, ahol jelentkezni is 
lehet ; Faragó Bél tanár, Budapest 
Vili. Mosonyi u. 8. sz. (Siketnémák 

állami intézete).
Szóbeli felvilágosítással esetleg idősb 
Faragó Gyula (Léva, Kálnai u. 2. sz.) 

is szolgál.

Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú
H öl z szabadkézből eladó.
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja

Dr. Kersék János ügyvéd Léván

MEGHÍVÁS.
-A. _A.

A NYITRAI és TÁRSA irodalmi 
és nyomdai részvénytársulat

♦ harmadik évi — 1

rendes közgyűlését 
1913. évi julius hó 31-én délután 3 órakor 

a Lévai Takarékpénztár igazgatósagi gyűlés-termében 
fogja megtartani, melyre a t. részvényesek 

ezennel meghivatnak.

Tárgyai:

1. A közgyűlés határozatképességének megállapítása, jegyző 
választása és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése

2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai 
a felügyelő bizottság jelentésével ; a mérleg megállapítása; a 
nyeremény felosztása és felmentvény iránti határozat hozatal.

3- Igazgatósági 13 és 3 felügyelő bizottsági tag választása.
4. Az alapszabályok 18. § a alapján netán beérkező indít­

ványok tárgyalása.

Kelt Léván, 1913. évi julius hó 19.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 9. §-ából: .Szavazati joggal csak azon rész­
vényesek bírnak, kiknek nevére a részvények a közgyűlés megtartása előtt 
legalább 60 nappal a törzskönyvben átírattak".

A részvények az üzlet pénztáránál, a gyűlést megelőző nap esti 6 óráig 
elismervény ellenében letétbe helyezendők.

Tartozik. Mérleg-számla 1913. junius hó 30. Követel.

Vagyon Teherf.

27
60
61

Fkl.

Léván, 1913. junius hó 30-án.

Gépek, eszközök, betűk — 
Nyomdai berendezés 
Üzleti berendezés 

Kölcsönkönyvtár 
Jogok — 
Értékpapír 
Adósok 
Árúk — 

Bélyeg 
Postatakarékpénztár 
Óvadékok 

Készpénz

Részvénytöke
Gépérték csökkenési alap
Osztalék biztositó alap 
Rendelkezési alap — 
Hitelezők — — — .
1910 —11. évi fel nem vett osztalék

Kölcsönkönyvtár betét 
Nyereség

20851 
1200 
1000 
1600 
9000

67 
20377 

17415

Schubert Pál
ü. v. igazgató.

50
86
87
89

101

K. f.

600(X)
1298 06
649 03

3901 48
3442 98

55
180 —
80 -

5375 28

74981 83

Ezen mérlegszámla a kereskedelmi törvény 192. § a értelmében a
fő-

Uoratslk János 
üzletvezető.

.... t, i u- . . „ , , 63 mellékkönyvekkel összeegyeztetvén, valamint a kimutatott
értekek leltározta tvan, azokat helyesnek és megegyezőnek találtuk.

Fodor Adolf
f. biz. tag.

Szllassy Dezső
f. bit. elnök. Ortmann Fidél

f. bit. tag.

I
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(^AZPÁK FltgyELNlÉBE!

A budapesti műtrágya szövetkezet 
képviseletében ezennel ajánlok minden­
nemű műtrágyát, mint Superfoszfát, 
Ammóniák, Csilisalpéter stb. waggo- 
nonkint és kicsinyben a legolcsóbb 
árakon és mindezen produktumok 
nálam állandóan kaphatók.

Továbbá kapható nálam az ösz- 
szes erötaksrmányczikk: mint korpa, 
takarmányliszt, szárazszelet, olaj- és 
repczepogácsa ugyancsak n napi ára­
kon, waggononként és kicsinyben.

Végül D. Béri bécsi czég képvi­
seletében ajánlok elsőrendű minőségű 
porosz kőszenet, darabokban és kocz-

Eladó ingatlanok.
Néh. NYITRAY FERENC 
örökösei tulajdonát képező 
összes ingatlanok egyen­
kint és részletekben is 
eladók. Eövebb felvilágo­
sítást ad Dr. KMOSKÓ 
BÉLA ügyvéd, LÉVÁN.

Eladó ház.
Léván. Eötvös-utca 19. sz. ház 

eladó.

— Eladó -—

~ Eladó ház. —
Léván Galamb utca, 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 
El azonnal kiadó, q

esetleg haszonbérbe adó az idősb 
RACZ JÓNÁS tulajdonát ké­
pező, több kisebb- nagyobb löld- és 
szőllőtalajból álló kisbirtok. darabon­
ként is. Ugyanott a gazdasági 
eszközök is eladók. — Csepregi- 
utcábau pedig egy háztelek eladó — 
Továbbá ké: szoba, kouyha, istállóból 

álló lakás bérbeadó.
Bővebb értesítést ad maga a tulajdonos 
Léva, ±:otka-u. 19. sz.

kákban, nemkülönben kokszot úgy 
waggononként, mint kicsinyben is.

WERBOFSZKY JOACHIM 
LÉVÁN, LÁSZLÓ UTCZA 

SCHOELLER PALOTÁVAL SZEMBEN.

2052—1913. tlkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közbirré teszi hogy Kempfuer Jakab végrehajtatóuak 
Ozsvald János jogutódai Sike Isvém.é szül. Ozsvald 
Eszter, iiju Ozsvald Mátéué szül. Ozsvald Erzsébet és 
özv. Ozsvald Jácosué tt gyaui által képviselt kisfa. 
Ozsvald Karolin és Ozsva d Pál végrehajtást rzeuv dök 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést a 
fent megnevezett végrehajtást szenvedőknek a lévai kir. 
járásbíróság területen Nemesoroszi község batátában 
fekvő és a nemesoroszi 23 szijkvbeu A l 1 sor 28 hrsr. 
alatt foglalt ingatlan és azon épült 28 ő. i. szamu ház­
ban való 2—4 rész jutalékukra és haszouelvezetre 33b 
korona, az ottani 116 sztjkvben A I 1 — 7 sorszám alatt 
foglalt iugatlanbaui 2—5 részükre 562 koroua és az 
összes végrehajtást szenvedőknek az ottaui 187 sztjkvben 
All sorszám alatt foglalt közös legelőben való 770. 
4—5 137436-od rész illetményükre 123 koroua kikiál­
tási átbau az árverést elr.ndelte még pedig a Vhu. 2 > 
§ alapjáu akként, hogy az ingatlanok a megállapított j 
kikiáltási ár kétharmaddal alacsonyabb áron eladatai 
nem foguak.

0
ó
0
0
0

í>

KNAPP DÁVID
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám : 33. . LÉ VAN. _ Telefon szám : 33-

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült 
házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
Hazai gyártmányú gépek: —

Világhírű ,.BÁLID' láuczos kutak. ..Alfa Separator“ tej és 
vajgazdasági gépek. — Legjobb minőségű takarmánykamrák 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hofherr és 
Schrantz-féle gőzcséplő készletek. Ganz-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és gépréBzek.

Ezen nyilvános bírói árverés 1913 évi augusztus 
hó 29. napján d. e. 10 órakor Nemesoroszi község 
házáuál lesz megtartva.

Az árverelui szándékozók tartoznak az. ingatlan 
kikiáltási árának 10°/0-at készpénzben vagy az 1881 
évi LX t. ez. 43 §-ábau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 évi 3333 számú 1. M. K 8 §-aban kijelölt 
ovadéhképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 évi LX t. ez. 170 §-1 értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál törtéül előleg*s elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt s (szolgáltatni, 
mely kötelezettség alól csak a Vhu 21 §-abau megne­
vezettek vannak felmentve.

A kikiáltási árnál magasabb Ígéret esetéu a Vnn 
25 §«áuak megfelelően és az ott jelzett következőié- j 
nyék terhe mellett kiegészítendő.

Kelt Léván a kir. járásbíróság n iut telek­
könyvi hatóságuái 1913 évi máj. hó 14 uapj iu Pogáuy 
s. k. kir, járásbiró.

Pigler Ruhákat fest és

Gallérokat vasal
— Léva

A kiadmány hitekül;
Dodek

kir. tlkvvezetö.

Vasúti uj 
menetrend

*

kapható :
Nyitrai és Társa r.t.

Léváu.

számítsa ki
AZ UJJAIN

és legújabb rendszerű BOLINDEK
NYERSOLAJ-MOTOROK
_  és azok alkatrészei kizárólag -

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest VI, Podman czky-utca 17.
L'gklaebb nyeríol«i«iiik»é|let 1 Feltétlen Jót­
állás I lutánvoi árak I Kedvező fizetési fel- 

TELEFON 12—76. tételek I Felvlláaositás ée Ingyen árjegyzék 1 E.

hogy milyen előnnyel jár Önre, ha 

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és 
vasnagykereskedésében 
vásárol 'be­

i
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F hiszen min­
denki tudja 
már, hogy a I

CIPŐKRÉM 
k Minősége kitűnő 
fi puhít, tisztit 
" fényesít.

Gyártja HERCZEG ÉsGEIGER
csász és Kir. udvari szállító Budapest.

KAPHATÓ MINDENÜTT. 
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Eladó birtok.
Lévától egy óra járásnyira fekvő 
155 kát. hold príma birtok potom 
áron eladó, vagy haszonbérbe 
több évre kiadó aratás után át­
vehető. Bővebbet G U R A iÍGOSTON 
KASSA. Gazdasági Akadémia 

óimén

Léván:
Engel József és fia 
K°rn testvérek
Knapp Ignác 
Pollák Kálmán
Heksch Illés 
Kertész Lajos

Ipolyságon :
Dombo K. u. Brsck I. 
Berczelier M.
Ivots Andor
Csóka József
Weinberger Mór

Újbányán:
Czervicka M.
He nrich Ede

Verebélyen
Czirck István 
Erdei József

Pollák Zsigmond 
Rosenzwe g Bertalan

Zsamóczán:
Füszek Győző 
Veichber Lidor

Pacocreolin-PE ARSON,
Egy erős hatású fertőtlenítőszer, különleges angol 
anyagból előállítva, nélkülözhetetlen minden ház­

ban és istállóban.

Besztercebányai — 
--------— Fiúinternátus.

Állandó használata által megóvjuk 
magunkat fertőző betegségektől.
Kérjük az állatorvos véleményét az istálló rendsze 

rés fertőtlenítésének értéke felől!
■V* Mindenütt kapható!

óvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük 
határozottan

PACOLIN- 
PEARSON-t csakis ilyen ól­

mozott dobozokban.

Legolcsóbb fertőtlenítés!

Csak Pearson-féle készítményt használjunk.

Nevelő intézet, bentlakó és bejáró felső 
kereskedelmi, polgári, gimnázumi és 

fémipar iskolai tanulók számára.
Állandó tanári valamint orvosi felügyelet. 

Gondos nevelés. — Kitűnő ellátás.

Prospektust kívánatra az intermátus 
igazgatósága Beszterczebányán, vagy 
LÁZÁR EMIL Léván ingyen és bér­

mentve küld.

K.pb aló Knapp l^nác drogériájában, Léván.

AUTÓ 
bérelhető -wi 

ó r ó. It r a. és 
zi a. p o 1c r a

PACOLIN MEDOL CREOLIN
1 kg K 1-50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f, l kg K 2 40 

Mindenütt kitüntetve!
Utóbbi kitüntetések: Arany érem és tiszteletdij Turin- 

ban, Drezdában, Brüssel, Rio de Janeiroban.
H’Kználati utasítás és vélemények sok évi haszná­

lat eredményeiről a lerakatnál kaphatók. MIELŐTT
KÉVEKÖTELEKBEN 

beálló szükséglétét fedezné, hívja fel aján'attételre 

KERN TESTVÉREK 
nagy kereskedését Léván 

hol a legjobb és legtartósabb 
SWF minőségű kévekötelek *WS 
a legolcsóbban szerezhetők be.

Nyomatott Nyitrai és Társa r. t. gyorssajtóján Léván.


